

稳字当头、稳中求进：怎么办、怎么看

加快建设具有全国影响力的科技创新中心

重报圆桌会

主持人：张亦筑
访谈嘉宾：陈军、左永祥、何平



十一月二十二日，西部(重庆)科学城金凤实验室。(本报资料图)

市委经济工作会议提出，要扎实推进科技创新，深入实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展...

培育协同高效、能打硬仗的科技“尖兵”
让科技创新这个关键变量成为高质量发展的最大增量

市科技局党委委员、副局长陈军表示，市科技局将坚决贯彻落实市委经济工作会议部署，积极融入新发展格局...

在争取国家战略科技力量布局方面，着力打造西部(重庆)科学城、两江协同创新区...

“通过深入实施科技企业成长工程，全市已累计培育科技型企业36685家，较去年增长39%...”

在营造良好创新生态方面，市科技局将深化市区科技会商机制，加大创新激励力度，支持各区县打造科技创新主题...

各区县打造科技创新主题，形成科技进步和产业升级优势特色，高效率推动“一区两群”协同创新...

紧扣“五个科学”“五个科技”创新主线
增强引领性、夯实支撑力、提升显示度、激发新动能

重庆高新区党工委副书记、管委会主任，西部(重庆)科学城党工委副书记、管委会主任左永祥表示...

一是抓科技创新，增强引领性。以100平方公里的成渝综合性科学中心(金凤)为牵引，高水平建设大学城、科学谷、科研港、生命岛、科创街“五大创新支撑”...

二是抓产业发展，夯实支撑力。围绕新一代信息技术、生命健康、绿色低碳、高技术服务业四大主导产业，加快形成“三大产业片区”...

批链主企业、总部项目、科创平台，推进中国电信科学城数字产业基地、大唐高鸿车联网总部、平安大健康科技园等重大产业项目...

三是抓城市建设，提升显示度。高标准打造金凤城市中心，高质量提升大学城环境品质，高标准完善综合交通、教育医疗、绿色生态、文化休闲、商业商务、智慧“六大城市功能”...

四是抓改革开放，激发新动能。发挥全面深化改革“试验田”作用，深入推进赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权改革试点...

构筑支撑和引领产业发展的高端技术研发平台
为高质量发展贡献地方科学院的力量

重庆市科学技术研究院党委书记何平表示，下一步，市科技研究院将聚焦大数据、智能制造、新一代信息技术等领域，着力构筑支撑和引领产业发展的高端技术研发平台...

一是开展核心技术攻关。瞄准“十四五”时期全市33条产业链需要补强的关键技术，与高校、企业联合构建产业创新发展支撑体系...

开展先进连接、激光高端装备、智能机器人、智能工厂测控、自控系统设计、仿真、集成及工业控制实时软件开发等核心技术攻关和新产品研发...

二是建设高端研发平台。加快推进与中国机械科学研究总院、日本三菱电机、德国西门子等共建智能制造创新中心落地...

三是推进科技成果转化。加快完善以“易智网”为龙头的科技成果转化服务体系，强化线上科技资源集聚和线下成渝地区双城经济圈17个分支基地建设...

四是培育科技创新人才。结合全院学科建设和重点研究领域，设立2000万元“重科英才”引育基金，坚持内外引并重、专兼并重...

五是深化科研院所改革。按照“一所一方案”的方式，出台改革方案和政策举措，着力引进央企、大型民企、上市企业或各类资本...

全球评论员

科学技术是第一生产力，创新是引领发展的第一动力。当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，更加凸显了提高科技创新能力的紧迫性...

扎实推进科技创新，要争取国家战略科技力量布局。目前，我市科技力量仍较薄弱...

扎实推进科技创新，要强化企业创新主体地位。企业是创新的主体，是推动创新创造的生力军。大企业大担当，要充分发挥大企业创新引领作用...

扎实推进科技创新，要营造良好创新生态。良好发展环境是推进科技创新的土壤。下好科技创新这步先手棋，必须瞄准平台、制度、人才三方面发力...

正如伏尔泰所言：“人生来是为行动的，就像火光是向上腾。”我们要不为有困难而沮丧，不为有问题而泄气，扎实推进科技创新，确保科技政策扎实落地...

扎实推进科技创新

学习贯彻市委经济工作会议精神

再部署再督促 扎实做好岁末年初安全防范工作



近日，市委常委会办公室、市应急局再部署再督促，要求全市应急系统扎实做好岁末年初安全防范工作...

定不确定因素增多增强，对安全生产工作带来的不利影响。深刻吸取近期全国发生的多起重大矿山事故...

判、摸清抓准各类安全风险。举一反三，盯紧盯牢重点地区、重点行业领域安全防范工作；抓好非煤矿山安全...

治，消除监管盲区死角；加强“两客一危一货一面”等重点交通工具联合执法，遏制交通领域事故多发势头...

问题，以强有力措施防止屡屡重蹈覆辙；毫不松懈，有效应对冬季自然灾害，及时预警并强化针对性防范...

重庆高新区 切实抓好今冬明春安全生产

重庆高新区加强安全风险研判、整改督查考核、应急保障，切实抓好区域内今冬明春安全生产与自然灾害防治工作...

全区组织开展安全风险研判，重点围绕道路交通、建筑施工、人员密集场所等高风险领域，全面开展安全生产风险辨识和评估...

梁平区 常态化推进烟花爆竹打非工作

梁平区宣传贯彻执行新修订的《重庆

市燃放烟花爆竹管理条例》，坚持常态化推进提早部署烟花爆竹打非工作。

按照年初计划，梁平区每季度对4家批发公司进行检查全覆盖，强化执法检查。执法重点为查缴非法产品、非法储存、非法配送等方面...

荣昌区 严打烟花爆竹违法违规行

荣昌区高度重视烟花爆竹打非治违工作，印发了《荣昌区烟花爆竹零售店标准化建设实施方案》文件，积极引导全区烟花爆竹零售户在经营方面进行规范化调整...

区县动态

今年以来，荣昌区共查处30起非法销售、储存烟花爆竹违法行为，行政拘留7人，罚款9.4万元，共收缴烟花爆竹非法产品1112余件...

铜梁区 推行“两单两卡”落实从业人员责任

近期，按照市委常委会要求和区委、区政府工作部署，铜梁区安委会印发了《关于全面推行“两单两卡”强化企业一线岗位从业人员安全生产责任的通知》...

企业进行试点。

强化试点建设，以重庆铜梁西南水泥有限公司、重庆庆龙精细化工有限公司、重庆市铜梁区林水建材有限责任公司九采场为试点单位...

双桥经开区 切实加大安全能力建设

双桥经开区加大全区安全能力建设，大力推进应急救援基地标准化建设。先后投入资金500余万元，建成了有办公场所、营房仓库、训练场地、专业设备功能完备

的应急救援训练基地。该基地将承担双桥经开区范围内应急救援相关辅助性、事务性、安全生产类、自然灾害类等事故应急救援工作。

双桥经开区规范中心管理，全力抓实中心日常管理以及队伍教育培训，高效完成各项应急救援任务。制定完善了队伍“队务会制度、战备执勤制度、学习、训练制度、一日生活制度、装备物资管理制度”等23项制度...

马伟 钟武远 郑虎 向平 陈小红

聚焦六稳六保 创造良好安全环境 安全生产举报电话：12350